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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Andreas Winhart, Markus Bayerbach, Franz Bergmiiller,
Dr. Anne Cyron, Uli Henkel, Christian Klingen, Gerd Mannes, Jan Schiffers,
Ulrich Singer AfD

vom 30.03.2020

Falle von SARS in Bayern
Wir fragen die Staatsregierung:

1.a) Wie viele nachgewiesene Falle des Virus SARS-CoV wurden seit 2015 in
Bayern ermittelt (bitte nach Jahr und Landkreisen/kreisfreien Stadten auf-
1153 =Y )RR 2

b) In wie vielen Fallen des Virus SARS-CoV in Bayern war seit 2015 die Be-
handlung erfolgreich (bitte auflisten nach erfolgreich behandelten Fallen in

Landkreisen und kreisfreien Stadten und nach Jahr)? .........ccccocoiiiiiiiine 2
2. Mit wie vielen Kontaktpersonen standen die vom Virus SARS-CoV be-

troffenen Personen im Durchschnitt in Kontakt (bitte nach Landkreisen und

kreisfreien Stadten auflisten)?.........oooo i 2

3.a) Welche Mdoglichkeiten gibt es, um die Einbringung des Virus SARS-CoV
nach Deutschland zu verhindern (bitte MaRnahmen auflisten)?......................... 2

b) Mit welchen Methoden konnte bei der Einreise festgestellt werden, ob

Personen, die aus dem Ausland nach Deutschland einreisen, vom Virus

SARS-CoV betroffen sind (bitte auflisten)?...........cooooii i 2
4. Welcher Arbeitsaufwand ist fir die Gesundheitsbehérden durch Falle vom

Virus SARS-CoV seit 2015 entstanden (bitte nach Jahr, Arbeitsstunden

und Dienststellen auflisten)? ..........oooo i 3

5.a) Inwie vielen Fallen des Virus SARS-CoV in Bayern waren seit 2015 Minder-
jahrige und Senioren betroffen (bitte auflisten nach Alter, Landkreisen und
kreisfreien StAAIEN)7 .....ooo i 3

b) Wie ist Geschlechterverhaltnis bei gennannten Fallen des Virus SARS-
CoV seit 2015 (bitte auflisten nach Geschlecht, Landkreisen und kreisfreien
=T | (=1 0 ) PR SOUURRR 3
c) In wie vielen Fallen des Virus SARS-CoV in Bayern seit 2015 waren Mi-
granten betroffen (bitte auflisten nach Jahr, Nationalitat, Landkreisen und
kreisfreien StAAIEN)7 .....ooo e 3

6.a) Welche Tests werden verwendet, um das Virus SARS-CoV nachzuweisen? ...3
b) Wie viele Labore dirfen Falle des Virus SARS-CoV untersuchen (bitte nach
Landkreisen und kreisfreien Stadten auflisten)?.........ccccooovviveiiiiiin i 3

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de — Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de — Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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7. a) Welche Medikamente werden gegen das Virus SARS-CoV in Bayern an-
gewendet (bitte aufliStEN)7 ........ooiiiie e 3

b) Sind die gegen das Virus SARS-CoV verwendeten Medikamente in aus-

reichender Form vorhanden (bitte auflisten, in welchen Landkreisen/kreis-

freien Stadten die Bestande vorhanden sind oder ein Medikamentenmangel
(014 11 Te | PSPPI 3

8.a) Welche MalRnahmen ergreift die Staatsregierung zur Bekampfung des Virus
SARS-CoV (bitte nach Malinahmen und Landkreisen/Kreisfreie Stadte auf-

1153 C=Y o) PO PRSP 3
b) Welche Praventionsmalinahmen ergreift die Staatsregierung, um zukinftige
Ausbriche des Virus SARS-CoV zu verhindern (bitte auflisten)? ...................... 3

Antwort

des Staatsministeriums fiir Gesundheit und Pflege
vom 12.05.2020

1. a) Wie viele nachgewiesene Fille des Virus SARS-CoV wurden seit 2015 in
Bayern ermittelt (bitte nach Jahr und Landkreisen/kreisfreien Stadten auf-
listen)?

Seit 2015 wurden dem Staatsministerium fir Gesundheit und Pflege (StMGP) keine
SARS-CoV-Falle (Erreger der SARS-Epidemie 2002/2003) Gbermittelt.

b) In wie vielen Féllen des Virus SARS-CoV in Bayern war seit 2015 die Be-
handlung erfolgreich (bitte auflisten nach erfolgreich behandelten Fallen
in Landkreisen und kreisfreien Stadten und nach Jahr)?

2. Mit wie vielen Kontaktpersonen standen die vom Virus SARS-CoV be-
troffenen Personen im Durchschnitt in Kontakt (bitte nach Landkreisen und
kreisfreien Stadten auflisten)?

Auf die Antwort zu Frage 1 a wird verwiesen.

3.a) Welche Méglichkeiten gibt es, um die Einbringung des Virus SARS-CoV
nach Deutschland zu verhindern (bitte MaBnahmen auflisten)?

Die Einhaltung der entsprechenden HygienemafRnahmen und die Anwendung des im
Flughafenalarmplan festgelegten Prozederes fliir das Management eines Infektionsver-
dachts bei Flugpassagieren (Flughafen Minchen) stellen Méglichkeiten dar, die Ein-
bringung des Virus SARS-CoV nach Deutschland zu verhindern.

b) Mit welchen Methoden konnte bei der Einreise festgestellt werden, ob Per-
sonen, die aus dem Ausland nach Deutschland einreisen, vom Virus SARS-
CoV betroffen sind (bitte auflisten)?

Es gab seit 2015 keine Falle von SARS-CoV. Daher gab es keine Veranlassung der
Uberprifung.
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4. Welcher Arbeitsaufwand ist fiir die Gesundheitsbehoérden durch Falle vom
Virus SARS-CoV seit 2015 entstanden (bitte nach Jahr, Arbeitsstunden und
Dienststellen auflisten)?

5.a) In wie vielen Féllen des Virus SARS-CoV in Bayern waren seit 2015 Minder-
jahrige und Senioren betroffen (bitte auflisten nach Alter, Landkreisen und
kreisfreien Stadten)?

b) Wie ist Geschlechterverhiltnis bei gennannten Fallen des Virus SARS-CoV
seit 2015 (bitte auflisten nach Geschlecht, Landkreisen und kreisfreien
Stadten)?

c) In wie vielen Fallen des Virus SARS-CoV in Bayern seit 2015 waren Mig-
ranten betroffen (bitte auflisten nach Jahr, Nationalitit, Landkreisen und
kreisfreien Stadten)?

Auf die Antwort zu Frage 1 a wird verwiesen.

6.a) Welche Tests werden verwendet, um das Virus SARS-CoV nachzuweisen?

Zum Nachweis von SARS-CoV werden verschiedene Real-time-Polymerase-Kettenre-
aktion (PCR)-Verfahren verwendet.

b) Wie viele Labore diirfen Falle des Virus SARS-CoV untersuchen (bitte nach
Landkreisen und kreisfreien Stadten auflisten)?

Prinzipiell durfen alle Labore, die die Erlaubnis nach § 44 Infektionsschutzgesetz (IfSG)
fur das Arbeiten mit Infektionserregern haben und bestimmte weitere Voraussetzungen
u.a. der Biostoffverordnung erfiillen (z.B. mindestens ein BSL-2-Labor), Proben auf
SARS-CoV untersuchen. Von einer Abfrage der Labore wurde aufgrund des derzeit sehr
hohen Arbeitsaufkommens durch das Auftreten von SARS-CoV-2 abgesehen.

7. a) Welche Medikamente werden gegen das Virus SARS-CoV in Bayern an-
gewendet (bitte auflisten)?

b) Sind die gegen das Virus SARS-CoV verwendeten Medikamente in aus-
reichender Form vorhanden (bitte auflisten, in welchen Landkreisen/kreis-
freien Stadten die Bestédnde vorhanden sind oder ein Medikamentenmangel
vorliegt)?

Auf die Antwort zu Frage 1 a wird verwiesen.

8.a) Welche MaRnahmen ergreift die Staatsregierung zur Bekampfung des Virus
SARS-CoV (bitte nach MaBnahmen und Landkreisen/Kreisfreie Stadte auf-
listen)?

Seit 2015 wurden dem StMGP keine SARS-CoV Falle Ubermittelt. Die derzeitigen Mal3-

nahmen dienen der Bekdmpfung von SARS-CoV-2.

b) Welche PraventionsmaRnahmen ergreift die Staatsregierung, um zukiinftige

Ausbriiche des Virus SARS-CoV zu verhindern (bitte auflisten)?

Auf die Antwort zu Frage 8 a wird verwiesen.
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